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Висновок: лізат, одержаний ультразвуковою обробкою дріжджів, можна використовувати як 
джерело азотного живлення та ростових речовин з метою інтенсифікації росту сахароміцетів. 
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Отримано та досліджено водорозчинні полімерні аддукти есулану із заданим його 
вмістом, що зберігають бактерицидну та фунгіцидну активність. 

Water-soluble polymeric adducts with targeted esulan content possessing bactericidal 
and fungicidal activities were synthesized and studied. 

Постановка проблеми. Важливу роль у фармакодинаміці лікарських препаратів відіграє 
шлях їх введення. Відомо, що максимальний ефект при мінімальному латентному періоді спостері-
гається при транспортуванні препаратів до органу-мішені. Час і шляхи трансформації без-
посередньо залежать від водорозчинності біологічно активної сполуки. Водорозчинні препарати 
суттєво розширюють діапазон застосування та фармакологічний ефект дії. 

Метою цієї роботи є дослідження синтезу препарату на основі водонерозчинного есулану і 
водорозчинного полімеру. 

Аналіз попередніх досліджень і публікацій. Есулан – S-етиловий естер параамінобензол-
тіосульфокислоти – синтезований на кафедрі ТБС Львівського політехнічного інституту (Б. Бол-
дирєв, Л. Колмакова) вирізняється малою токсичністю, високою фунгіцидною активністю і 
кератолітичними властивостями. Використовувався у вигляді мазі для лікування епідермофітії, 
руброфітії, мікозах та інших грибкових захворюваннях гладкої шкіри. Ширшому застосуванню 
есулану перешкоджає його нерозчинність у воді. Як можливого носія ми розглядали синтезований 
на кафедрі органічної хімії НУ “Львівська політехніка” кополімер N-вінілпіролідону, 5-(трет-бутил-
перокси)-5-метил-1-гексен-3-іну та малеїнового ангідриду (N-ВП-ВЕП-МА). Дослідження колоїдно-
хімічних властивостей його водних розчинів показали, що він знижує поверхневий натяг і утворює 
надмолекулярні міцелоподібні структури; дослідження таких структур та здатність утримання ними 
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есулану вже проводились. Принципову можливість синтезу біологічно активної сполуки на основі 
N-ВП-ВЕП-МА та есулану було підтверджено синтезом у діоксані. 

Аналіз дослідження. Синтез проводився в етилацетаті при Т = 50 0С і постійному перемішу-
ванні дозованим додаванням розчину есулану до полімеру. Це дало змогу контролювати вміст 
есулану у вихідному продукті. При певному вмісті есулану досягається повне розчинення полімеру. 
Перебіг реакції контролювався ТШХ та УФ-спектроскопією. Виділення продукту проводилось ви-
садженням п’ятикратним надлишком гексану. Висушений осад промивався аміачною водою (рН = 7,8) 
для вилучення залишків непрореагованого есулану.  

Вміст есулану визначався потенціометричним титруванням (рис. 1). 
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Рис. 1. Результати потенціометричного титрування полімеру (1) і аддукту (2) 
 
Будову одержаного продукту підтверджено за допомогою ІЧ-спектроскопії (рис. 2). 
 

 

Рис. 2. ІЧ-спектр біологічно активного полімеру  
(аддукт взаємодії поверхнево активного олігомеру з есуланом) 
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Біологічну активність отриманого продукту досліджували методом серійних розведень; 
результати подано в таблиці. 

 
Чутливість тест-культури до отриманого біологічно активного полімеру 

Концентрація речовин (мкг/мл) 
Сполука Тест-культура 

840 756 672 588 504 420 336 252 168 84 0 
(к) 

 Б а кт е р і ї  
E. coli + + + + + + + + + + + 

St. Aureus + + + + + + + + + + + 
B. mesenterieus + + + + + + + + + + + 

Myc. luteum - - - ± + + + + + + + 
Гри б и  
Pen. chrysogenum - - - - - - - ± + + + 

Asp. niger - - - - - - - ± + + + 

Полімер, 
модифікований 

есуланом 

Candida tenuis - - - - - - ± + + + + 
 

Б а кт е р і ї  
E. coli + + + + + + + + + + + 

St. Aureus + + + + + + + + + + + 
B. mesenterieus + + + + + + + + + + + 

Myc. luteum + + + + + + + + + + + 
Гри б и  
Pen. chrysogenum + + + + + + + + + + + 

Asp. niger + + + + + + + + + + + 

Полімер 

Candida tenuis + + + + + + + + + + + 
 

відсутність впливу речовин на ріст тест-культури 
часткова затримка росту тест-культури 
повна затримка росту  тест-культури 
 

Висновок. Запропоновані умови синтезу дають можливість чітко контролювати отримання 
водорозчинних полімерних аддуктів есулану із заданим його вмістом. Отримані водорозчинні 
препарати зберігають бактерицидну та фунгіцидну активність. 
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